

# 黃楚恒承父志掌惠安鄉會

## 感謝鄉親前輩厚愛 承諾推動會務年輕化



黃楚恒出席共和國之旅—桂港青年共築中國夢廣西專列起步禮。



黃楚恒笑談做好生意與社會服務兩不誤心得。

已故著名愛國愛港僑領、全國政協常委黃光漢，於1987年與一班志同道合好友創立香港惠安同鄉會。時隔27年，愛子黃楚恒接掌同鄉會帥印，成為最年輕的主席。黃楚恒日前在接受香港文匯報記者訪問，他感謝鄉親及前輩的厚愛，承諾全心全意服務鄉親，推動會務年輕化，將愛國愛港愛鄉傳統代代相傳，為家鄉、香港、國家的繁榮穩定作出新貢獻。

■香港文匯報記者 陳熙

黃楚恒在訪問中憶述，他自己2000年從加拿大學成返港，常隨父親出席各類社團及商會活動，「我第一次參加社團活動就是惠安同鄉會，鄉親之間互幫互助，濃郁的鄉情給我留下美好印象。」「爸爸對我影響很大，從小已能感受到他那份對國家與家鄉的濃情，他的這份使命感一直陪伴我成長。」他認真地說：「好像

今天自己做的事，都是由於父親的引領，逃不掉了，這是我自己的責任。」接手同鄉會後，黃楚恒感覺自己真正走入父親的生活和工作軌跡，深深感受到父親對家鄉的默默付出，更要做到「不求回報服務社會」。

做義工14年 悟「幫人幫己」

黃楚恒表示，做了社團義工14年，最大收穫和感悟是「幫人幫己」，「參與社團讓我結交了一群志同道合的朋友。」身為香港福建社團聯會青委會主任，接掌同鄉會後，黃楚恒將致力推動該會走向年輕化，「以前提到惠安同鄉會，都找不到什麼新的生力軍。」所以他希望在這方面下工夫：「盡全力發動我這一輩惠安人的力量，成立青年委員會，不僅要做大還要做強。」

希望學生有獨立思考能力

身為青年領袖，黃楚恒十分關心青年問題，多年來青年服務工作也積累了一番心得。忙裡偷閒時，他也常到大學裡和學生交流，他說：「青年人都比較激進，也很容易被煽動，希望學生要有獨立思考的能力。」

他認為，過去一年，社團各界組織的青年專列活動十分「接地氣」，例如閩潮一家親青年專列、共和國之旅

青年共築「中國夢」專列等，「希望日後可以多組織類似活動。」

黃楚恒續說，很多香港年輕一代由於很少回內地，對內地發展了解甚少。「很多的誤解就是源自缺乏交流」。事實上，國家的發展愈來愈好，基建、配套都十分先進，內地同胞素質也愈來愈高。他呼籲大家多搭建兩地青年交流的平台，消除兩地隔膜。

黃楚恒具有乃父風範，做到公司公職兩不誤。身為泉昌有限公司董事副總經理，他將家族生意打理得有聲有色，身兼福建省港區政協委員、香港福建社團聯會副主席、香港僑界社團聯會會董、香港中華總商會青委會副主席等公職。

被問其有何秘訣兼顧各方，他笑言：「都是自己喜歡做的事，做好生意與服務社會都重要，唯有每天多做工，盡心盡力，加倍努力！」

# 佛山社團總會會址揭牌

香港文匯報訊（記者 解玲）新成立的香港佛山社團總會9月28日舉行會址揭牌儀式，廣東省委統戰部常務副部長蔣樂儀，佛山市委副書記李子甫，中聯辦九龍工作部部長何靖、副部長王小靈、社團聯絡部副部長黎寶忠，佛山市政協副主席、統戰部部長馬亮照，佛山社團總會籌委會主任、廣東省政協委員、香港南海同鄉總會理事長鄧祐才，籌委會副主任、香港順德聯誼總會主席李塔源共同為新會所揭牌，近60位家鄉領導、籌委會成員、鄉賢見證，場面喜慶。

蔣樂儀李子甫何靖等主禮

香港佛山社團總會新會所鄰近太子地鐵站，位於彌敦道792號安康寧商業大廈4樓，面積逾1,000呎。據悉，創會主席熱門人選是鄧祐才，創會會長熱門人選為李塔源，倘成事將由兩人帶領該會凝結南海同鄉總會、順德聯誼總會等佛山一市五區的同鄉社團組織。總會定於2015年1月6日假會展中心舉行就職典禮。

鄧祐才：設義工團及青年組織

鄧祐才致辭，以「更有底氣、發揮朝氣」8個字，誓言辦好會務。他多謝省委省政府及佛山市、區的各級領導和部門的重視與厚愛，多謝中聯辦的支持指導，使總會可匯聚旅港鄉親社團，順利成立。他表示，總會因應時代發展需要和香港社會形勢而成立，籌委會亦召開多次會議，冀團結一致，多為香港發聲，弘揚正能量。該會未來將成立義工組織和青年組織，服務會員，聯誼鄉親，積極參與為香港社會事務，當務之急是積極推動政改向前行，依法推進普選進程，為2017年順利實現一人一票而努力。

指「佔中」影響香港民生福祉

鄧祐才強調，該會堅決反對違法「佔中」。「佔中」令多地交通癱瘓，社會秩序大受影響，對香港的民生和市民福祉皆不利。「佔中」示威者不能代表沒站出來的市民，特別是沉默的大多數。總會將鼓勵沉默的一群勇敢站出來為社會公義和自己的未來發聲，這亦是總會成立的宗旨之一。

蔣樂儀：總會成立是大好事

蔣樂儀稱，該會成立是件大好事，「多年期望，終於落成。」她冀該會努力推動佛山籍基層社團繼續發揮積極作用，在鄧祐才帶領下為香港繁榮穩定做貢獻，成為愛國愛港愛鄉的一面新旗幟。並呼籲社團爭取湧現更多新面孔，鼓勵青年人積極投身社會事務，成為明日之星，同時帶領青年人常回家鄉看看，了解



香港佛山社團總會會址揭牌。左起：黎寶忠、馬亮照、鄧祐才、李子甫、蔣樂儀、何靖、李塔源共同主持揭牌儀式。



香港佛山社團總會會址揭牌。賓主共同切金豬慶賀。

國情，回饋桑梓。全國政協委員簡松年，香港順德聯誼總會總監黎時煥，首席會長盧德光等社團首長受邀出席儀式。



何志平在中美對話論壇上致開幕辭。

# 專家研中美關係與傳媒角色

香港文匯報訊（記者 子京）由中華能源基金委員會主辦的「中美對話（六）：新型大國關係與傳媒角色」研討會10月5日在美國首都華盛頓國家新聞中心隆重開幕。包括前全國人大常委會副委員長成思危，方夏文化交流協會理事、原中國政府非洲事務特別代表劉貴今，美國前國家安全顧問麥克法蘭，主辦機構中華能源基金委員會常務副主席兼秘書長何志平，以及26名中美兩國主流媒體和頂尖學府的專家學者出席了為期兩天的會議。

成思危劉貴今何志平演講

在開幕禮上，成思危以「媒體在構建中美新型大國關係中的作用和責任」為題進行主題演講。他說：「儘管中美兩國有同有異，但是兩國共同利益遠遠大於分歧，為此應當努力求同存異，增進理解，媒體應當努力促進中美兩國人民相互了解，消除誤解，偏見和成見，增進友誼和互信；其次是相互尊重，尊重彼此主權和領土完整，尊重彼此對發展道路的選擇，客觀而認真地研究對方的成功經驗；最後是恪守媒體的職業道德，做到振聲發聵、棄舊圖新、抑惡揚善、務實求真，防止以偏概全，道聽塗說，捕風捉影，歪曲事實。希望兩國媒體為促進中美兩國人民的友誼做出更多貢獻。」

劉貴今在主題演講時，向現場嘉賓分享了他在非洲的經驗及相關公共外交工作。劉氏說，西方媒體有時因各種原因，傾向從負面角度報道中國新聞，對世界輿論影響深遠。他相信以坦誠、積極、透明及善意的形式與西方媒體接觸，將有助於大大推進相互之間的理解，減少因背景與意識形態不同所產生的偏見。

何志平表示，傳媒是兩國溝通和建立互信的重要載體。只有透過不斷的對話，加深雙互理解，才能有效消除因誤讀和誤判所導致的緊張氣氛，達成合作共贏的新型大國關係。自2010年起，該會已先後在香港和華盛頓舉辦了6次「中美對話」研討會，邀請兩國專家學者，探討包括能源、經濟、政治、文化等議題。

他表示，該智庫作為一家獲聯合國經濟及社會理事會授予特別諮詢地位的非政府組織，未來會繼續開展公共外交，推動國際合作，致力促進各國之間的互相尊重和互理解，為中國和世界的和平發展鋪橋搭路。



為期兩天的會議，來自中美兩國主流媒體和頂尖學府的專家學者進行深入討論。

# 祥華服務中心慶25周年「腦交戰」與老同樂



蓬瀛仙館祥華老人服務中心成立25周年「動腦護腦智能運動會」，嘉賓與參賽隊伍合影。

香港文匯報記者邵萬寬 攝

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）蓬瀛仙館為慶祝祥華老人服務中心成立25周年，日前假粉嶺祥華社區會堂舉行「動腦護腦智能運動會」，經過連番智力比拼，北區義工演藝坊奪冠。蓬瀛仙館安老服務部副主

任許少鳳蒞臨主禮，與300長者共度愉快下午。許少鳳在活動致辭時表示，適逢蓬瀛仙館創館85周年和祥華老人中心成立25周年誌慶。因此祥華老人中心特舉辦系列慶祝活動，讓北區長者中心一起合

# 「腦交戰」與老同樂

作交流，讓長者與眾同樂。她感謝各參加者和合作服務機構歷年來的支持與合作。

蓬瀛仙館關注「認知障礙症」

她續說，「動腦護腦智能運動會」，目的是透過問答遊戲，鼓勵長者多動腦筋，和多作記憶力的思考。從而關心「認知障礙症」及其影響。未來一年，蓬瀛仙館會重點發展「認知障礙症」的相關工作，包括籌辦社區健康中心，加強社會人士對「認知障礙症」的了解，提供保健、照顧，和訓練等服務。許少鳳並建議：長者們多動腦筋、多作思考，如唱歌、吟唐詩、下棋等有助記憶力的運動，既增加生活的情趣，又可以預防「認知障礙症」。

當天參加「動腦護腦智能運動會」機構包括：蓬瀛仙館祥華老人服務中心、香港東區婦女福利會梁李秀娛晚晴中心、粉嶺長青社、香港基督教女青年會秀群松柏長者社區服務中心、香港中華基督教青年會天平長者鄰社中心及北區義工演藝坊。